

冷空气下周影响我市 最低温降至10℃以下

本报讯(记者 潘温祥)记者14日下午从市气象台获悉,一股实力强劲的冷空气将于17日夜间起影响我市,带来大风和降温,届时市区和沿海地区气温可降至9℃~14℃,内陆高海拔地区最低气温可降至3℃~5℃,部分乡镇可能出现霜冻。

冷空气抵达前,本周末天气晴好,但17日至18日,沿海风力将增大,阵风为8级至9级。

市少图船政主题分馆开馆

本报讯(记者 叶欣童)14日上午,市少年儿童图书馆“榕荫·书情”船政主题分馆开馆仪式在中国船政文化博物馆举行。

活动现场,市少年儿童图书馆与船政文化博物馆签署合作协议并赠送图书。为支持分馆现代化与智慧化建设,市少图特别提供了包括智慧化书架在内的等多种现代化设施及1600册图书。

当日开馆仪式上,小读者们在讲解员带领下先行参观船政博物馆展厅,感悟百年船政历史。随后进行的《雪龙号,起航》绘本分享会,巧妙地将历史精神与当代科技探索相融合,激发了孩子们的浓厚兴趣。

市少图相关工作人员表示,此次分馆的设立丰富了福州青少年群体的公共文化服务供给,也为传承船政精神、弘扬海洋文化搭建了新平台。

省市场监管局提醒: 选购电动自行车 须查看CCC认证标志

本报讯(记者 沈方婷)近日,国家认监委发布《关于严格电动自行车强制性产品认证管理的公告》(2025年第25号)(以下简称《公告》),对电动自行车生产、销售作出明确规定。

《公告》明确,各电动自行车指定认证机构对依据旧版本标准出具的有效CCC认证证书,于2025年12月1日全部予以注销;对依据旧版标准出具、处于暂停状态且不能恢复有效的CCC认证证书,于2025年12月1日全部予以撤销。

《公告》中提及的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》(GB 17761-2024)于2025年9月1日正式实施。新标准对电动自行车的防火阻燃、塑料总质量、整车质量上限、北斗定位、脚踏骑行装置等作出了规定。

对此,省市场监管局提醒,消费者选购电动自行车需重点查看CCC认证标志和产品合格证相关信息。具体可登录全国认证认可信息公共服务平台(<http://cx.cnca.cn/>)首页,点击“认证结果”,在“证书编号”栏输入合格证上的CCC证书编号,点击“查询”即可确认证书状态是否有效;核对产品合格证信息确保“一车一证”,核对合格证上的产品型号、整车编码等信息参数与实车是否一致,通过扫描合格证二维码验证真伪。

福州茉莉花茶 泡出“年轻态”

(上接1版)

帮利茶业的成长轨迹本身就是一部转型史。20世纪90年代末,帮利茶业在福州成立,从一家茶饮门店起步,如今已是业务覆盖福州、宁德、武夷山、斯里兰卡、肯尼亚等海内外市场的全链条供应链企业。2021年,企业锁定永泰的生态优势落子布局,迈出全新步伐。

在9月份举办的第五届福州茉莉花茶文化节和第四届福州茶叶交易会上,老牌茶企福建螺江茶业有限公司特意加设了新式茶饮专区。展位负责人陈宾坦言:“我们也在谋求转型。”他们研发的果茶新品琳琅满目,传统茶企正在主动拥抱变化。

这场变革正在重塑整个茶产业——茶园管理更加讲求标准化,加工环节严格控制参数,产品研发更加贴近消费场景,户外便携茶包、便利店瓶装茶等创新产品层出不穷;茶叶从传统的“慢泡”走向现代的“快消”,完成与时代的接轨。

新式茶饮已经成为茶产业供给侧改革的重要推力,不仅让传统茉莉花茶窨制工艺焕发新生,也让茶香以更轻盈的姿态飘进年轻人的生活。

“2025中国—东盟周” 即将在榕启幕

(上接1版)第四届“丝路”国际青少年摄影短视频大赛颁奖典礼暨第五届大赛启动仪式等7场主体活动;经贸文化交流展、“丝路”国际青少年摄影短视频大赛及“携手看东盟”优秀作品展、东盟电影周(已在9月份丝绸之路国际电影节期间举办)、2025中国—东盟海洋产业合作发展圆桌会(已在10月份世界航海装备大会期间举办)、参观考察等5场配套活动。

此次活动由中国—东盟中心与福建省人民政府共同主办,福州市人民政府、福建省人民政府外事办公室承办。

南二环至连江南路方向白湖亭立交匝道合龙 二环路快速通道全线闭合

本报讯(记者 孙漫)13日凌晨,随着最后一节钢箱梁吊装完成,二环路白湖亭立交工程第四标段B匝道(南二环至连江南路)顺利合龙。记者从市住建局获悉,该标段为我市二环快速路闭合的最后一个节点,二环路快速通道完成全线闭合。

14日上午,福州城投集团所属市城乡建总权属市政开发公司该项目相关负责人介绍,匝道合龙后,桥面及附属设施施工将“无缝衔接”。据了解,B匝道合龙段钢箱梁跨径达60米,且作业区域上跨二环主路及辅路,对桥梁吊装、浇筑及交通安全组织都是不小的挑战。

为确保合龙万无一失,技术骨

干、各参建单位及交警部门组成的攻坚团队,在吊装前进行了多轮方案研讨和模拟推演,最终选定在夜间交通流量较小时段进行吊装作业。施工现场还有大中型吊车配合作业,保障施工过程安全高效。

市住建局相关负责人介绍,二环路白湖亭立交工程是我市重要缓堵项目和“接二连三”的重要通道之一。工程第四标段位于南二环路与连江南路交叉路口,也是二环路快速通道全线闭合的最后一个节点。4条新匝道是该项目建设的核心环节。其中,A匝道(连江南路至南二环路)长1.08公里、B匝道(南二环路至连江南路)长1.22公里、C匝道(连江南

路至福峡路)长725米,D匝道(南二环路右拐福峡路)长400米。B匝道合龙后,就与上个月合龙的A匝道(连江南路至南二环路)“携手”,形成南二环与东二环的双向交通转换体系。

目前,除A、B两条匝道外,C、D两条匝道的施工及连江南路、则徐大道的辅道提升改造施工也多点展开,按计划,二环路白湖亭立交工程第四标段将在明年全面完工,4条新建匝道将按施工进度陆续开放通行。



二环路白湖亭立交工程第四标段B匝道(南二环至连江南路)合龙。
本报记者 陈暖摄

木芙蓉绽放冬日榕城

本报讯(记者 石磊磊)说到福州11月的繁花,多数人会想到西湖公园菊展的上千种菊花,但藏在市区街巷里的木芙蓉,也正以别样浪漫装点着福州。从朱紫坊得芙蓉园,到闽江公园新造的芙蓉岛,这份“拒霜之美”,藏着福州独有的冬季温柔。

朱紫坊芙蓉园因木芙蓉得名。据考证,宋代参知政事陈靖在朱紫坊找到这处静谧之地,开辟别馆,遍植芙蓉,得名“芙蓉别馆”。明末内阁首辅叶向高告老还乡后入住芙蓉园,运来太湖石,悉心营造,让芙蓉园声名更盛。清代福州造园名家龚易图在此构建“武陵园”,留下“芙蓉别岛”的石刻遗迹。如今漫步园内,

淡红色的木芙蓉竞相绽放,和园中的传统漆器展示相得益彰,尽显古韵雅致。

闽江两岸是福州木芙蓉最密集的种植地。闽江公园驳岸常年经受潮起潮落,上游冲刷的泥沙在南园堤坝旁形成江滩浅地。园林部门因地制宜,在这片区域上种植木芙蓉,成为江边独有的生态景观。

今年园林部门在南园网红杉林旁,新开辟1000多平方米的芙蓉岛。木芙蓉与古色古香的感恩亭相映成趣,构成精致的园林。而江畔绿地的数百株木芙蓉经修剪施肥精心养护,既是固堤护岸的“生态卫士”,也是市民的拍照点。



芙蓉园内的木芙蓉。本报记者 包华摄

榕市场智利车厘子降价一半 下月海运到港后将继续拉低价格

本报讯(记者 朱丽萍)随着采收季的来临,今年首批产自智利的车厘子已经登陆国内市场。昨日,记者从福州市场了解到,受上市量增加的影响,最近半个月,福州车厘子价格下跌了约50%。

记者在永辉超市奥体店看到,车厘子大量上市,吸引了不少市民购买。“最近车厘子价格降了。”该超市水果区销售人员说。记者在朴朴应用上也看到,2J规格智利车厘子每250克35.9元;3J规格智利车厘子每250克39.9元;4J规格智利车厘子每250克59.9元;山姆的3J规格车

厘子的价格约为每250克39.9元。

“秋冬是水果消费旺季,近年来,福州消费者的果篮里,进口水果的种类逐渐丰富,销售热度也持续攀升。”福州多家超市相关负责人表示,相比10月底,当前市场上车厘子价格下降了50%;与去年同期相比,价格也下降逾20%。

中国果品流通协会副会长、福州久泰贸易有限公司总经理李伯根介绍,所谓车厘子实际上就是欧洲甜樱桃,目前福州市场上的智利车厘子自然成熟期为夏季,因为智利在南半球,季节与

中国相反,所以智利车厘子成了中国消费者冬季喜爱的水果之一。

目前上市的智利车厘子量还比较少,且空运运费和关税比较高。李伯根表示,12月初,海运的智利车厘子将大量上市,价格有望继续下降。

福州多名水果批发商也认为,根据往年果情分析,12月初,市场上的智利车厘子货源逐渐从空运转向海运,将进一步拉低价格。海运智利车厘子的销售周期将持续到春节后,产自山东、辽宁、四川以及云南等地的国产车厘子,将在来年三四月上市。

1500万元餐饮消费券今起可申领 定位在省内即可报名摇号

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 福商宣)记者自省商务厅获悉,我省将发放“福建有口福”餐饮消费券,首轮资金规模达1500万元,消费券于15日上午9时启动申领。

本次消费券设置满300元减100元、满500元减180元、满800元减300元三种面额,以满足不同消费需求,所有手机位置定位在福建省的消费者,包括本省居民以及来我省旅游、出差等人员,均可报名申领消费券。

消费券采用“在线报名、摇号中签”方式发放。消费者可于报名期间登录云闪付、支付宝、微信或其对应的小程序,在三个平台分别选择一种消费券类别进行报名。

每名消费者每轮每个平台限报名一次。报名需授权平台使用消费者身份证件号、手机号、姓名、地理位置等信息。第一轮消费者报名时间为15日(周六)9时至18日(周二)24时。消费者可在云闪付应用主页点击“福建有口福”或“政府消费券”标签进入“福建有口福”活动页面;通过支付宝应用首页搜索“福建有口福”进入活动页面;通过微信搜索“福建有口福餐饮消费券”小程序进入活动页面。

活动将通过摇号随机确定中签者,摇号全过程由公证机构进行公证,中签消费者的消费券将自动发放至报名时使用的平台账户中。

部分电动自行车卖断货,新能源车日交付近200台 市民抢搭补贴“末班车”催热大宗消费

本报讯(记者 吴桦真)近期,随着部分消费品以旧换新补贴政策进入倒计时,市民消费热情迎来一波升温。记者走访发现,电动自行车、新能源车等大宗消费品销售火爆,不少市民抢抓补贴“末班车”,将代步工具以旧换新。

“您咨询的那款车暂时缺货,要不要看看这台?”14日上午,在鼓楼区一家电动自行车销售门店,记者看到不少市民正在选购电动自行车。店长老张告诉记者,这两天不少消费者“卡点”前来选购。

所谓“卡点”,是因为从14日23时起,我市停止发放核销电动自行车以旧换新补贴“立购立减”优惠券,参加活动的消费者需要在20日前上传材料,完善相关信息数据。

“赶在补贴截止前买到了心仪的最后一辆电动车,运气很好。”家住鼓楼区象山社区的市民魏宝珍笑着告诉记者,她平时



都是骑电动车买菜和接送孙子上学。“原来那辆车已经用了8年,本来还想再坚持一阵。正好家门口开了新店,还附赠洗车、保养等福利,加上补贴政策,儿子给的5000元预算还能剩下不少。”

据了解,魏宝珍购买的新电动自行车原价4399元,折后实付3509元,还获赠了头盔、雨衣和保温杯。“价格很划算、服务很贴心,所有手续都是他们帮忙办理的,很省心。”她满意地说。

小牛电动车福州门店相关负责人告诉记者,他们十分看好福州市场,本月9日在象山隧道附近新开了一家门店。“不论有没有政府补贴,最重要的是品质和服务,我们正在打造与汽车4S店相似的售后保障流程,让电动自行车的使用更加安心,期待获得消费者的认可。”

与电动自行车类似,17日24时起,全市范围内暂停实施汽车报废更新补贴活动,21日24时起停止受理汽车报废更新补贴申

请。由此引发的购买热情也在汽车市场蔓延。

近日,市民黄玲购置了一辆比亚迪新能源汽车。“原来的车开了快10年,小毛病不断,这次补贴后算下来才6万元出头,特别划算。”她说。

这样的消费热情并非个例。记者在仓山特斯拉中心看到,停车场内满满当当停着即将交付的新车。“我们租了两个临时停车场用来停放每天待交付的车辆,最多的时候一天交付近200台,85%以上的客户都有以旧换新的需求。”特斯拉工作人员告诉记者,随着各地以旧换新补贴陆续进入尾声,近期下单和提车客户显著增加,11月首周,特斯拉在福州的销售额同比增长超过300%,交付量还在持续攀升。

一名业内人士告诉记者,他十分看好年末的补贴活动。“明年1月1日起,新能源汽车购置税将从全额免征转为减半征收,新活动正好衔接这段窗口期,不论对消费者还是商家而言都很友好。在不少其他城市都已暂停补贴的情况下,相信能吸引不少消费者在年末购车。”

“2025中国—东盟周” 即将在榕启幕

(上接1版)第四届“丝路”国际青少年摄影短视频大赛颁奖典礼暨第五届大赛启动仪式等7场主体活动;经贸文化交流展、“丝路”国际青少年摄影短视频大赛及“携手看东盟”优秀作品展、东盟电影周(已在9月份丝绸之路国际电影节期间举办)、2025中国—东盟海洋产业合作发展圆桌会(已在10月份世界航海装备大会期间举办)、参观考察等5场配套活动。

此次活动由中国—东盟中心与福建省人民政府共同主办,福州市人民政府、福建省人民政府外事办公室承办。